



Михаил Николаевич Русинов

Маленькая, да удаленькая. Это про иглу

Главное, правильно выставить задачу, которую необходимо решить

в первую очередь, от этого зависит успех рабочего процесса

Игла - самое древнее изобретение человека, пожалуй, старше колеса. Важная и незаменимая вещь в каждом доме. С незапамятных времен люди знали цену игле, ведь именно этот предмет помогал выживать и развиваться многим поколениям человечества.

В нашем поселке есть предприятие, где происходит производство этого «драгоценного» инструмента, а появилось оно здесь во время Великой Отечественной войны. С Подольского завода им. Калинина вместе с рабочими в количестве 200 человек было эвакуировано игольное производство на Артинский завод, который в то время еще занимался только выпуском кос.

А знаете ли вы, что для того, чтобы игла попала в руки к потребителю, она должна пройти десятки различных операций – от получения и нарезки заготовок до хромирования, разбраковки и упаковки? На самом деле это производство сродни ювелирному. Просто маленькая иголочка – и столько труда.

Помочь разобраться в процессе производства «маленького чуда» мне помог начальник инструментального цеха «Артинской иглы» Русинов Михаил Николаевич:

- Это участок, где изготавливают инструмент для основного производства, например, мы изготавливаем штампы для участка, где штампуют ушко для иглы, делаем фрезы, которые используют для фрезеровки желобка.

- Михаил Николаевич, с чего началась ваша карьера на заводе?

- Первый раз я пришел сюда после школы в 1987 году, работал в старом цехе 2М на шестой операции, там мы изготавливали комплектующие для игл. Проработав два года, ушел по призыву в армию. После службы я выучился в Свердловском автодорожном техникуме и снова вернулся на завод, уже в пятый цех, он тоже был инструментальным, но там производили комплектующие не только для игл, но и для кос, тогда заводы еще не были разделены. Работал в должности гравера, делал контрштампы, которые необходимы уже на шестой операции. Здесь я проработал более 15 лет.

Затем началась перестройка, цеха были разделены, мы со всем оборудованием переехали в эти здания, где располагаемся по сей день. Мне досталось помещение бывших сауны и душевых, все здесь переоборудовали, и я обустроил свое рабочее место. Тогда-то Анатолий Михайлович Трапезников назначил меня начальником

инструментального участка.

- В чем заключается ваша работа?

- Как начальник распределяю работу на участке, слежу за изготовлением и качеством изделий, также выполняю функции гравера, термиста, а если людей не хватает на участке (заболели, уволились) - встаю за станки. Сейчас вся точная работа на мне, если не получается у сотрудников довести инструмент до нужного размера (он должен быть на порядок точнее, чем сама игла), они обращается ко мне за помощью.

- Расскажите о трудовом распорядке.

- С утра обхожу свой участок, проверяю сотрудников, кто вышел на смену, тому распределяю задания. Потом иду в термичку, калю, шлифую. Для этого у меня есть секундомер, который позволяет следить за временем. Если есть свободная минута, ищу материалы для заказа, исправляю чертежи – много всего приходится делать. У меня нет определенного времени для той или иной операции, все выполняю по мере необходимости, поэтому каждый рабочий день отличается от предыдущего. Главное, правильно выставить задачу, которую необходимо решить в первую очередь, от этого зависит успех рабочего процесса.

- Сколько человек находится у Вас в подчинении?

- Девять: пять женщин и четыре мужчины. Много молодежи (самой младшей 18 лет), благодаря рекламной кампании и достаточно высокой заработной плате. Наладку станков делают мужчины, а укладывают иглы, отбирают брак у нас женщины.

- Какую продукцию выпускает ваш участок?

- Инструмент для иглы. Для первой операции нарезаем капралоновые матрицы, делаем

каленые матрицы и ножи. Для третьей - плашки, которые редуцируют иглу, бойки, которые толкают плашки, зажимы, толкающие иглу. И так для каждой операции мы делаем свой инструмент. Работы всегда много!

- В таком плотном графике (Михаил Николаевич выходит на работу по субботам и в праздничные дни) как у Вас получается уделять время близким?

- Семья у нас небольшая, три человека, жена Наталья Алексеевна работает тоже на заводе достаточно долгое время. Начинала на механической рихтовке, сейчас мастер производства, видимся часто. Доченьке три года, посещает садик. Я стараюсь распределять свое время так, чтобы и на работе выполнять задачи качественно, и дома успевать порадовать жену и дочку. Грамотный тайм-менеджмент очень помогает в жизни.

- Что пожелаете заводу, Вашему участку?

- Сотрудникам - чтобы трудились, не ленились, работали с энтузиазмом! Участку и заводу – больших заказов, процветания и наращивания оборотов!

Мария СУЛЕМЕНЕВА

Фото автора